

Красный ПУДОЖ

Орган Пудоожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 40 (1910) воскресенье 5 октября 1947 года.

Завоем право участия на районной сельскохозяйственной выставке

Претворяя в жизнь исторические решения февральского пленума ЦК ВКП(б) работники сельского хозяйства, колхозы, совхозы и МТС нашего района в текущем сельскохозяйственном году добились значительных успехов в подъеме сельского хозяйства.

Не только отдельные передовики, отдельные бригады и звенья, но и целые хозяйства добились выдающихся результатов по повышению урожайности. Так, например, колхозы „1 мая“, „Парижская коммуна“, „Ударник“, и „Сталь“, Каршевского сельсовета, „Красный луч“—Гакугского, „Х Всекарельский съезд советов“ и „Бура“—Коловского, „Правда“, Пудоожского сельсовета и многие другие в этом году на значительных площадях получили урожай свыше 100 пудов с гектара. До 900 пудов картофеля с гектара получили колхозы „Трудовик“, Пудоожского сельсовета, „Прибой“—Теребовского, колхозы Авдеевского сельсовета и ряд других. У нас не мало бригад и звеньев, которые вырастили высокие урожаи овощей.

Машино-тракторные станции стали работать значительно лучше и ближе к выполнению годового плана. Многие трактористы уже перевыполнили годовые задания и работают теперь не покладая рук борясь за первенство в соревновании. Не плохо поработали колхозные машинисты.

В текущем году многие колхозы и совхозы успешно выполнили и перевыполнили государственный план развития животноводства.

Исключительно важное значение приобретает теперь широкая пропаганда всемерное распространение

и внедрение передового опыта колхозов, МТС, совхозов и отдельных мастеров земледелия и животноводства. Публикуемые сегодня условия участия на районной сельскохозяйственной выставке определяют право колхозов, МТС совхозов, подсобных хозяйств и передовиков сельского хозяйства быть участниками выставки.

Быть участниками выставки дело большой политической важности, дело чести и славы. Это право на выставке добывается в труде, в умении работать и руководить, это право добывается в соревновании. Разумеется, что право на участие в выставке будет предоставлено лишь тем колхозам и совхозам, которые достигли не только определенного уровня урожайности и продуктивности животноводства, но и показывают пример честного выполнения всех обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. Вот почему колхозы, совхозы и МТС и все работники сельского хозяйства сейчас должны приложить все усилия к тому, чтобы быстрее закончить все полевые работы, выполнить государственный план развития животноводства и досрочно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции, памятуя о том, что только при этом условии они могут быть участниками выставки.

Нет сомнения в том, что выполняя обязательства, данные в письме к товарищу Сталину колхозы, совхозы, МТС и передовики сельского хозяйства добьются новых успехов в своей работе и завоеуют право участия на районной сельскохозяйственной выставке.

Митинг в колхозе

На днях в колхозе им. Красина, Коловского сельсовета состоялся митинг, где колхозники ознакомились с Указом Президиума Верховного совета Карело-Финской ССР „О проведении выборов в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся КФСР“

В принятой резолюции митинга колхозники обязались день выборов встре-

тить новыми производственными успехами. К 30-й годовщине Октября полностью закончить подготовку к стойловому периоду, к 10 октября с. г. составить кормовой баланс и полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок. Поднять зяби 47 гектар, начать вывозку осенне-зимнего навоза.

А. Морякина.

Достоинно встретим 30-ю годовщину Октября!

Обязательства лесорубов

Приближается знаменательная дата - 30-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Каждый Советский человек стремится этот великий праздник встретить своими трудовыми подвигами на благо Родины.

Вступая в осенне-зимний лесозаготовительный сезон лесорубы Подпорожского лесопункта т. т. Семинаристов, Лукин, Фокин, Ефремов взяли на себя обязательства к 30-й годовщине Октября выполнить на заготовке леса по 60 норм каждый. Женщины Ефремова и Лукина обязались сделать по 30 норм.

Дело чести каждого лесоруба встретить 30-ю годовщину Октября стахановской работой в лесу.

А. Елисеев.

Сверх годового плана

Встав на стахановскую вахту в честь 30-й годовщины Октября я ежедневно перевыполняя производственные задания на 149-150 процентов. Годовой план выполнил за 9 месяцев на 108,4 процента, пошил хорошего качества хромовой обуви 94 пары на 15000 рублей, головок 28 пар на 2800 рублей, всего реализовано выпущенной мною продукции на 17.000 рублей.

Много мне пришлось поработать над укреплением трудовой дисциплины на производстве, что дало положительные результаты в работе среди рабочих мастерской, например, в III квартале дали уже сверх плана прибыли на 2.000 рублей, тогда как в другие месяцы у нас были только убытки.

Свой опыт работы я передаю молодым рабочим. За последнее время я обучил 2-х учеников, которые теперь работают мастерами. Среди всех рабочих провожу техническую учебу.

Партия и правительство оценили мой труд — я награжден медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 г. г.“ и значком „Отличник промкооперации стахановского движения“.

Для усовершенствования работы я вношу предложение организовать конвейерный метод труда из 3-х групп по изготовлению и ремонту русской дамской обуви, что может дать более высокие показатели в работе. Прошу правление артели поддержать мое предложение.

К 30-й годовщине Октября я беру обязательство октябрьский план выполнить на 190 процентов,

П. Алексеев,

мастер сапожного цеха Разнопромартеля „По беда“.



Передовиков социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

Решением исполкома Пудоожского районного совета депутатов трудящихся от 3 октября 1947 года на районную доску почета заносятся следующие передовики социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции:

Колхоз „Парижская Коммуна“, Каршевского сельсовета,

председатель колхоза Фомина Ирина Павловна, выполнивший обязательство принятое в письме к тов. Сталину—план весеннего сева выполнил на 100 процентов, накопления кормов на 100 процентов, урожай по зерновым культурам собрал в среднем 11,2 центнера с гектара, досрочно рассчитался с государством по всем обязательным поставкам и сдает хлеб сверх плана, подъем зяби выполнен на 125 процентов.

Коловский лесоучасток, Пудоожского лесокомбината,

начальник лесоучастка Фалин Александр Иванович, выполнивший годовой план за 9 месяцев на 133 процента.

Батасов Петр Федорович—лесоруб Пудоожского лесокомбината, выполнивший годовой план за 9 месяцев на 203 процента.

Сидорова Клавдия Ивановна—наборщица Пудоожской райтипографии, выполнившая годовой план за 9 месяцев на 101 процент.

Захарова Анна Андреевна—работница Пудоожского райпромкомбината, выполнившая годовой план за 9 месяцев на 134 процента.

В РК КП(б) и исполкоме райсовета

Бюро РК КП(б) и исполком Пудоожского райсовета депутатов трудящихся приняли решение об учреждении в газете „Красный Пудоож“ районной доски почета передовиков социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

На районную доску почета будут занесены передовые предприятия, колхозы, совхозы, МТС, лесоучастки, бригады, отдельные передовики сельского хозяйства и промышленности.

Материалы для занесения на районную доску почета представляют: секретари парторганизаций, руководители предприятий и месткомы профсоюзов, по колхозам — отдел сельского хозяйства и исполкомы сельсоветов.



Киргизская ССР. В республике идет сбор ранней капусты.

На снимке: звено М. И. Морощиченко из колхоза имени Крупской, Кызыл-Аскерского района, Фрунзинской области, за уборкой капусты. Звено уже сдало государству 3,5 тонны овощей.

Фото Б. Борисова

Пресклинше ТАСС

Условия Для участников районной сельскохозяйственной выставки 1947 года

Районная сельскохозяйственная выставка ставит основными задачами показ и популяризацию передового опыта колхозов, совхозов и МТС, бригад и звеньев, агрозоветучастков и отдельных передовиков всех отраслей сельского хозяйства, добившихся путем внедрения в производство достижений сельскохозяйственной науки и механизации высоких урожаев и продуктивности животноводства и обеспечивших досрочно сдачу государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

В соответствии с этими задачами выставочный комитет определил для участников районной сельскохозяйственной выставки следующие условия:

По полеводству

Колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам выполнившим и перевыполнившим план весеннего сева и добившимся следующих показателей по урожайности:

- а) плановой урожайности по всем культурам,
 - б) по зерновым культурам не менее 12 центнеров с гектара на площади 20 гектар,
 - в) по озимой ржи не менее 12 центнеров с гектара на площади 15 гектаров,
 - г) по яровой пшенице не менее 10 центнеров с гектара на площади 5 гектар,
 - д) по ячменю не менее 11 центнеров с гектара на площади 5 гектар,
 - е) по овсу не менее 10 цент. с гектара на площади 15 гектар,
 - ж) по гороху не менее 9 цент. с гектара на площади 2 гектара,
 - з) по картофелю не менее 140 цент. с гектара на площади 4 гектара,
 - и) по овощам не менее 140 цент. с гектара на площади не менее 1 гектара,
- Бригадам и звеньям — выполнившим и перевыполнившим план весеннего сева и получившим следующие урожаи:
- а) плановой урожайности по всем культурам,
 - б) по озимой ржи не менее 12 цент. с гектара на площади 8 гектар,
 - в) по яровой пшенице не менее 10 цент. с гектара на площади 5 гектар,
 - г) по ячменю не менее 11 цент. с гектара на площади 5 гектар,
 - д) по овсу не менее 10 цент. с гектара на площади 10 гектар,
 - ж) по гороху не менее 9 цент. с гектара на площади 1 гектара,
 - з) по картофелю не менее 150 цент. с гектара на площади 2 гектар,
 - и) по овощам не менее

160 цент. с гектара на площади 0,5 гектара, к) по корнеплодам не менее 140 цент. с гектара на площади 0,5 гектара.

Машинно-тракторным станциям — выполнившим годовой план тракторных работ, план натуроплаты и получившим плановый урожай по всем обслуживаемым колхозам.

Бригадирам тракторных бригад и участковым механикам МТС — выполнившим план тракторных работ при хорошем качестве в установленные сроки по договорам с колхозами, при сохранении тракторов и прицепных машин в хорошем техническом состоянии.

Трактористам — выполнившим на трактор не менее 120 проц. к годовому заданию, при хорошем состоянии трактора и прицепных машин, при экономии горючего и хорошем качестве работы.

Машиноведом МТС — выполнившим сезонное задание на молотилку.

Машиноведом колхозов — выполнившим на сенокосении и уборке хлебов не менее 120 гектар.

Косарям и жнецам — систематически выполнявшим нормы на сенокосении и уборке хлебов не менее 130 проц.

Участковым агрономам — организовавшим выполнение плана сельхозработ в установленные сроки, плана урожайности и плана засыпки семенных фондов в обслуживаемых колхозах.

Подсобным хозяйствам — выполнившим план урожайности по всем культурам или добившимся рекордных урожаев по одной культуре.

Колхозникам, рабочим, служащим и домашним хозяйствам — получившим на своих приусадебных участках рекордные урожаи овощей и картофеля.

По животноводству

Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства —

- а) выполнившие государственный план развития животноводства по всем видам скота, по повышению его продуктивности и выполнившие план сдачи государству продуктов животноводства,
- б) выполнившие государственный план развития животноводства по двум основным видам скота, план повышения продуктивности и полностью рассчитавшиеся с государством по продуктам животноводства.

Конюхам — выполнившим план развития коневодства и получившим не менее 80 проц. от закрепленных за ними конематов.

Доярки — получившие удои на 1 фуражную корову по 1200 литров молока и полностью сохранившие телят от всех закрепленных коров и нетелей.

Телятницы — вырастившие всех полученных на выращивание телят до 6 месячного возраста.

Свинарки — получившие не менее 10 деловых поросят от каждой свиноматки.

Овчары — получившие не менее 12 ягнят от 10 овцематок и настриг шерсти 1,2 кг. с головы на наличие поголовья к началу года.

Птичницы — выполнившие план развития птицеводства, сохранившие до 6 месячного возраста не менее 85 процентов цыплят полученных с инкубаторных станций.

Заведующие МТФ — выполнившие государственный план развития животноводства, сохранившие в течение года не менее 97 процентов взрослого поголовья, перевыполнившие план надела молока, сохранившие молодняк крупного рогатого скота не менее 87 проц. от всего числа коров и нетелей имеющихся на ферме к началу года.

Зоотехники и ветеринарные работники зоветучастков и пунктов — обеспечившие план развития животноводства, план продуктивности скота, план сдачи государству продукции животноводства, а также обеспечившие теплую и сытую зимовку скоту в обслуживаемых колхозах.

По рыбодобыче

Рыбачьи колхозы — перевыполнившие годовой план рыбодобычи и обеспечившие своевременную сдачу рыбопродуктов государству.

Рыболовецкие бригады — выполнившие годовой план рыбодобычи не менее 120 процентов.

Колхозники рыбаки — систематически выполнявшие нормы выработки на рыбодобыче до 130 проц. Предоставить право участия на районной сельскохозяйственной выставке сельсоветам, которые своей работой обеспечили своевременное проведение сельскохозяйственных работ — получение плановой урожайности, выполнение плана развития животноводства и его продуктивности, досрочную сдачу всех видов сельхозпродукции государству и добившиеся организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Выставочный комитет.



Краснодарский край. Звеньевая колхоза „Социалистический ударник“ Кореновского района, комсомолка Е. Ф. Хохлова. Ее звено собрало озимой пшеницы по 31 центнеру с площади 25 гектаров и по 33,7 центнера с площади 18 гектаров.
Фото П. Кальницкого Пресклише ТАСС

СВОДКА

О выполнении хлебозаготовок по колхозам района по состоянию на 1 октября 1947 года.

(В процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Сдано хлеба
Пудожский . . .	72
Коловский . . .	78,2
Кривецкий . . .	94,9
Отозовский . . .	100
Кубовский . . .	35,9
Колодозерский . . .	70,4
Корбозерский . . .	80,2
Салозерский . . .	82,1
Водлинский . . .	97,6
Каршевский . . .	83,5
Гакугский . . .	56,7
Семеновский . . .	97,8
Теребовский . . .	92
Авдеевский . . .	99,7
Рындозерский . . .	82
Перхнаволоцкий . . .	77,8
Песчанский . . .	95,5
Куганаволоцкий . . .	100
Чуальский . . .	88,7
Кавзанаволоцкий . . .	98,2
Пильмасозерский . . .	87,6
Итого по району	89,9

МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ БЕРЕГОВОЙ ЛОВ РЫБЫ

Лоухи. В селе Подволочье, Лоухского района проведен первый в республике опыт механизированного берегового лова сельди. Большой тягловый невод забрасывали с лодок в море и вытаскивали механической лебедкой, которая приводилась в действие двигателем внутреннего сгорания в 15 лошадиных сил.

Лебедка заменяет труд 8 рыбаков.

Механизированный береговой лов рыбы будет применен впервые на осенней путине в Онежском озере и других больших водоемах Карелии.

(КарелфинТАГ)

Пудожский лес-промхоз не готов к началу осенне-зимних лесозаготовок

1 октября в республике начался осенне-зимний сезон лесозаготовок. Пудожский леспромхоз так же обязан был в этот день организовано начать работу. Однако, этого не получилось. В первый день посетил леспромхоза было заготовлено лишь 3 феметра древесины.

Почему так получается? Потому что леспромхоз не готов к началу лесозаготовительного сезона. Если же судить по разговорам директора леспромхоза тов. Трофимова и его заместителя тов. Кищенко дела идут как будто-бы и не так плохо, но фактически данные о подготовительных работах вызывают тревогу.

Ни один лесопункт не может в настоящее время начать нормальную работу. Самое необходимое для нормальной работы в лесу — это обеспечение для рабочих хороших жилищно-бытовых условий. Но с подготовкой жилищ на лесопунктах далеко не благополучно. Нужно подготовить барачных 1020 квадратных метров, подготовлено только 235 квадратных метров. Кроме того леспромхоз должен арендовать частных квартир 1500 квадратных метров, заключено договоров на аренду — 1360 квадратных метров. Особо угрожающее положение с подготовкой жилищ на Судозерском лесозаготовке, где начатый строить барак не закончен и имеющиеся бараки не приведены в надлежащий порядок. Бытового инвентаря имеется лишь 10 процентов к потребности.

Не подготовлен и подвижной состав. По плану нужно иметь саней 120 штук, имеется только 20 штук. На 50 процентов подготовлен лесорубочный инструмент. Не приступлено к строительству автомобильных и конно-гужевых дорог.

Исполком райсовета обязал дирекцию леспромхоза все подготовительные работы закончить к 15 октября. Однако, это не говорит о том, что работа на лесозаготовках должна стоять на мертвой точке. Одновременно с завершением подготовительных работ нужно немедленно развернуть заготовку леса.

М. Минина.

Ответственный редактор
М. ИПАТОВА.

Объявление

Орсу Пудожского лескомбината требуются зав. торговыми точками на 9-й и 36 кварталы Бочеловского лесозаготовке, зав. маг. зав. пекарней и пекарь на уч. Н-Стекланное.
ОРС лескомбината.